
 
RENCONTRE DU GROUPE HABITANTS  

A LA SALLE DU CONSEIL COMMUNAL DE CORSEAUX 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU LUNDI 4 SEPTEMBRE 2023 À 18H00 

Séance no 02/2023 
 
Membres présents :  
 Jacqueline Bohé Lambert ; Antoine Lambert ; Magda Bonetti ; Catherine Thorin ; Irma 

Albrecht ; Jean-Bernard Blanchard ; Monique Schwab ; Bernard Schwab ; Martha 
Candiotto ; John Allemann ; Jacqueline Allemann ; Sylvie Monié ; Christian Monié ; Isabelle 
Raboud ; Yves Raboud ; Didier Maignan ; Ann Bless ; Elisabeth Bracher ; Martine Jacomelli ; 
Janine Heymoz ; Charly Heymoz. 

 
Membres excusés : Colette Bardet ; Esther Stricker ; Tatiana Von Urach ; Catherine Francioli ; 

Juan-Manuel Vasquez ; Maria Taniet. 
 

1. Constitution du bureau  
Animation : Antoine Lambert ; PV : Jacqueline Bohé Lambert ;  
Scrutatrice :  Sylvie Monié, Bernard Schwab ; 

 

2. Validation de l’ordre du jour  
Vote : accepté à l'unanimité 

 

3. Approbation du procès-verbal du 6 mars 2023  
Vote : accepté à l'unanimité  

 

4. Gestion des séances du Groupe Habitants (GH) et Assemblée Générale (AG)  

Lundi 6 novembre 2023 - GH salle du Conseil Communal : Isabelle et Yves Raboud  

 

Prochaines séances 2024 :  

GH lundi 4 mars 2024 animé par Martine Jacomelli et Magda Bonetti ;  

GH lundi 9 septembre 2024 animé par Catherine Thorin et Isabelle Raboud ;  

GH lundi 11 novembre 2024 animé par Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié ;  

AG mercredi 15 mai 2024 Bernard Schwab et Yves Raboud dans la Salle de Chatonneyre ;  

 Martine Jacomelli se charge de réserver les salles aux dates indiquées. 

 

5. Gestion de la communication (Magda Bonetti) 

5.1 Agenda Corsalin : à jour avec toutes les activités proposées. Ne pas oublier de faire 

parvenir à Magda les dates et détails de toute activité prévue. 

 
Google Drive : à jour avec les photos de toutes les activités. Magda prend les photos 

publiées par Yves sur notre site et les archive dans le Google Drive 

 



 

5.2 Corsal’infos, information rédactionnelle pour la prochaine parution : dans l'édition de 

début septembre, dans l'agenda à la 4ème page de couverture, il sera mentionné la sortie 

des aînés du 21 septembre à Fribourg et région, organisée par notre club. 

Dans le numéro du mois de décembre, selon la proposition d'Isabelle Raboud, nous ferons 
un article sur les artistes de Corseaux, suite à nos visites de leurs ateliers. 
 
5.3 Gestion des courriels : ce sont surtout des contacts avec Pro Senectute, ou des 
demandes de renseignements généraux concernant notre club. Selon la pertinence, Magda 
fait suivre les infos aux gestionnaires concernés ou même à tous les membres. 
 
5.4 Demande de nouvelles adhésions : Magda souhaite la bienvenue au futur membre et le 
met en relation avec les gestionnaires responsables des activités auxquelles le futur 
membre est intéressé. 
 
5.5 Contact avec Pro Senectute : la 7ème rencontre inter quartiers aura lieu le 6 octobre 
prochain à Pully à l'EMS Pré de la Tour, de 9h30 à 14h30. La thématique retenue est celle de 
la Journée Mondiale des Seniors du premier octobre. Le but est de réfléchir dans quelle 
mesure les associations pourraient profiter de cet événement pour faire connaître leurs 
activités et ainsi faire venir de nouvelles personnes. 
Magda a envoyé cette information à tous les gestionnaires. Se sont inscrits à la rencontre 
Yves et Isabelle Raboud, Colette Bardet, Magda Bonetti. 

 

5.6 Prix Chronos : Magda a rencontré Mr Tornay qui confirme que 8 de ses élèves 

souhaitent participer au Prix Chronos 2024. Magda achète les livres et organise le 

tournus pour la lecture, comme chaque année. Il y aura deux nouvelles participantes, 

Claire Oriella et Dinah Cosendey (nouvelle membre du club). Simone Pidoux ne 

continue pas l'activité cette année. 
Martine Jacomelli nous informe que dans le journal de Générations il y a 2 pages 
concernant le Prix Chronos. Il sera joint au PV du jour.  

 

5.7 Échange de correspondance intergénérationnel : Magda a rencontré Mr Tornary. Cette 

activité reprendra dès septembre 2024, pour l'année scolaire 2024-2025 (la deuxième année 

des élèves avec Mr. Tornay). 

 

5.8 Divers  

  

  

6. Gestion des finances (Charly Heymoz) 

6.1 Situation de fortune et état des comptes 

Le 5 septembre 2023, la fortune du Club se monte à CHF 38'058.20. 

 

6.2 Liste des membres et cotisations 

186 membres inscrits au Club ; dont 1 membre impayé ; 16 membres bibliothèques.  

  

  

  

  



6.3 Divers 

Pas d’intervention.  

  

 

7. Gestion des relations externes (Yves Raboud)  
  7.1 Actualisation du site internet 
 Le site Internet a été migré chez Infomaniak. 
   

7.2 Groupe Ressources (Charly Heymoz, Jacqueline Emery - Paroisse)  
Charly Heymoz démissionne du Groupe Ressources pour la fin de l’année. En ce qui 
concerne l’année 2024, il n’y aura pas de représentant et pas d’activité. Le Groupe 
Ressources en accord avec Pro Senectute doivent impérativement redéfinir les besoins.  
 
7.3 Lien du Club avec la commune (Martine Jacomelli)  
Transmission d'un fichier d'adresse : 
La municipalité a accepté de nous transmettre la liste des personnes atteignant 55 ans en 
2023, ainsi que la liste des nouveaux arrivants dans la commune, ayant 55 ans et plus pour 
les années 2022-2023. Il a été transmis à Yves Raboud pour envoi de courrier. 
 
Les réservations de salles ont été faites pour 2023 et 2024.  
 
 

8. Gestion du local (Esther Stricker, Gisèle Page, Colette Bardet) 

Rien à signaler selon message reçu de Esther Stricker.  

Nous remercions ces dames pour l’entretien du local.  

  

  

9. Actualités des activités existantes / Agenda / Propositions 

9.1 Balades (Catherine Thorin) 

Bonne participation aux balades, sauf peut-être en été où les balades ont été moins 
fréquentées (vacances des participants et chaleur). Marianne Neyroud nous a montré son 
petit coin de paradis ! Merci à elle ! Déménagement de Maryse, nous la regrettons ! 
Bonne suite à elle ! Et on se réjouit que Bernard nous rejoigne à nouveau ! Bon 
rétablissement à lui !  
Merci à tous/toutes les participants(tes).  

  

9.2 Randonnées (Catherine Thorin, Catherine Francioli) 

Les randos ont lieu le 1er jeudi du mois. Belles randonnées bien suivies ! Nouveaux 
participants inscrits. 
Merci aux organisatrices (teurs), aux photographes et aux participants (tes). 

  

9.3 Bibliothèque (Jacqueline Bohé Lambert, Sylvie Monié) 

La fréquentation à la bibliothèque est à la hausse, nous nous en réjouissons. 

La réouverture 2023 aura lieu demain mardi 5 septembre à 15H00.  

 

 

 

 



9.4 Club de lecture (Jacqueline Bohé Lambert, Sylvie Monié) 

 Il se réunit tous les 3 mois avec des thèmes proposés par Sylvie. Prochaine réunion le 19 

septembre 2023 à 18H00 à la bibliothèque. Le thème de cette réunion est le "Coup de 

cœur" qui laisse la liberté aux membres de présenter un livre de leur choix. Certaine fois, 

nous proposons un thème ou des auteurs suisses qui sont mis à l'honneur. 

 Il est prévu d'organiser une soirée Conteuse en fin d’année 2023. Des précisions vous seront 

données dès que possible.  

  

9.5 Entraide Corseaux (Catherine Thorin) 

Entraide Corseaux : période calme, quelques nouvelles inscriptions d'offreurs et de 
demandeurs qui ne demandent qu'à se rencontrer ! 
 
9.6 Café Lingua (Catherine Thorin, Ann Bless) 

Français : bonne participation aux cours de français. Vasil a déménagé et a quitté le groupe ; 
merci à nos amis Anders et Trish pour le cours sur leur magnifique terrasse ; pause estivale 
en juillet et août, reprise le mardi 12 septembre à 09h00 ; merci aux participants(tes). 

 
 Anglais : Ann Bless a beaucoup de plaisir avec son groupe de 11 personnes. Très bon niveau 

d’anglais. Magda Bonetti mentionne également que le cours est très intéressant car chaque 

participant organise une activité au sein du groupe. Les cours ont lieu le 4ème jeudi du 

mois. 

 

9.7 Jeux de société (Colette Bardet) 

 Pas d’infos reçues de la part de Colette Bardet pour ce GH.  

 

9.8 Sorties culturelles (Charly Heymoz, Isabelle Raboud, Irma Albrecht, Martha Candiotto,                 

Bernard Schwab) 

La sortie du 31 août en bateau jusqu'à Morges a été très appréciée et fort sympathique. 
 
Les sorties culturelles à la découverte des artisans et artistes de Corseaux ont commencé 
avec en juillet la visite aux ateliers situés dans l'immeuble Route de Lavaux 49. Nous y avons 
découvert bien plus d'artistes qu'attendu et avons été très bien reçus. 
 
La seconde visite aux artistes est prévue Vendredi 29 septembre chez Luna Ribes, puis dans 
l'exposition de John Allemann et André Raboud à la Maison Visinand. Les informations 
seront envoyées dans les prochains jours. 
 
Le mercredi 25 octobre après-midi, une visite guidée est prévue à Grandvaux, à la Maison 
Lavaux (Lavaux patrimoine mondial) et dans les parties privées de la Maison Buttin de Loes. 

 
D'autres visites sont prévues au printemps prochain, l'équipe est en contact avec quelques 

artistes ou artisans et d'autres sont proposés lors de la séance : M Ecoeur, Cobea desing 

végétal, Philippe Vernay (?) peintre, Robin Deriaz orfèvre.... Merci de signaler d'autres 

artisans. 

 

9.9 Danse des 7 énergies (Jacqueline et John Allemann) 

 Reprise de l'activité lundi 11 septembre 2023 à la Salle de Chatonneyre.  

 



9.10 Activités en faveur des retraités AVS (Antoine Lambert) 

1. Repas des aînés 
Suite à l’annonce du départ de la Trattoria de M. et Mme Ratkoceri à fin mars 2023 des 
discussions avec les restaurateurs de Châtonneyre et du Lab ont permis de maintenir l’offre 
de 7 repas jusqu’à la fin de l’année.  

 
2. Sortie annuelle 2023 
La prochaine sortie aura lieu le 21 septembre à Fribourg et région. Les inscriptions sont 
closes et toutes les réservations confirmées. 

 
3. Cours ATE “Être et rester mobile” 
Le cours « Être et rester mobile » s’adresse aux personnes en âge AVS. Il s’agit d’une 
formation d’une demi-journée qui comprend, entre autres, une partie théorique sur le 
chargement et l’utilisation des applications pour Smartphones tels que Mobile CFF et Fairtiq 
ainsi qu’une partie pratique à un distributeur de billets.  
 
La commune a délégué une partie de son organisation au Club 55+ (mentionné lors de l’AG 
du 10 mai 2023). Un flyer invitant les personnes concernées à s’inscrire au cours a été 
distribué fin août. Les 21 places disponibles ont rapidement trouvé preneur. 

  
4. Envoi et mise sous pli des courriers destinés aux aînés 
Cette année, le Club 55+ a mis sous pli trois courriers destinés aux aînés y.c. le flyer pour le 
cours “Être et rester mobile”. Je remercie les personnes -toutes féminines- 
qui répondent volontiers à l’invitation de Jacqueline pour donner ce précieux coup de 
main.  

  

  

10. Actualités et activités diverses 

 

Fenêtre de l’Avent  

La date du vendredi 15 décembre 2023 a été retenue pour la Fenêtre de l’Avent au 

carnotzet des Jordils.  

 

Retour de la Fête au Village 2023 (Martine Jacomelli)  

J’ai été avec Colette à la réunion de préparation à la Fête au Village organisée par la Sté de 
Développement. C'est une nouvelle équipe qui assure, pleine de nouvelles idées et pleine 
de puch... 
 
Nous avons organisé le stand pâtisserie, comme l'année passée devant la SOC. M. Keller 
nous prêtant son frigo. Un petit cadeau de remerciement a été offert (merci à Magda de 
s'en être occupée). 
 
Nous avons très bien vendu. Toutes les pièces étaient vendues à frs. 3.-. Il ne restait presque 
plus rien. Nous avons un bénéfice de CHF 600. -- environ. 
 
Un grand merci à toutes les personnes qui ont participé, soit par leur présence au stand, sa 
mise en place, confection de pâtisserie, ou les trois. 
 
Nous avons aussi aidé pour servir l'apéro offert par la commune aux habitants. 



Ce qui nous a permis de distribuer des flyers et expliquer aux nouveaux habitants notre 
organisation. 
 
La bibliothèque a assuré des portes ouvertes de 14h30 à 16h30.  
Jacqueline fait remarquer qu’ils n’ont accueilli aucun visiteur. 
 
 

11. Divers et propositions individuelles (non soumis à votation)  

Demande de Yves Raboud : Avons-nous des nouvelles de la petite épicerie ? Martine 

Jacomelli nous informe que le projet sera mis à la séance du Conseil du 8 décembre 2023. 

 

Ann Bless demande comment pouvons-nous attirer les étrangers vivants à Corseaux. Didier 

Maignan répond que cela n’est pas un problème d’étrangers, il faut que ces personnes 

fassent les démarches pour s’intégrer dans la vie du village.  

 

Yves Raboud trouve que nous sommes 186 membres et que cela est énorme en 

comparaison du nombre d’habitants à Corseaux.  

 

Didier Maignan remercie les membres de la bibliothèque ainsi que Magda Bonetti pour le 

travail qui est effectué tout au long de l’année. 

 

Un remerciement tout particulier à Elisabeth Bracher pour avoir hébergé la lauréate du 

concours international de piano Clara Haskil.  

 

 

 

La séance est levée à 19h15  

 


